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ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 
Ata da 6ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 10 (dez) dias do mês de março do ano de 2023, as 19h00min, nesta 
cidade de Apuiarés, realizou-se a 6ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a 
Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José Arimatéia 
Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos verificando a existência de 
quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada em discussão e 
votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o Presidente abriu a 
hora do Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 004/2023 
de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a redução da carga horário do servidor 
público municipal efetivo que seja pai, mãe, tutor ou responsável por pessoas com transtorno do 
espectro autismo. Projeto de Indicação nº 03/2023 de autoria da Vereadora Gilmária Alves, que 
dispõe sobre a criação do conselho municipal dos direitos da mulher e dá outras providências. A 
matéria foi encaminhada às comissões. Requerimento Nº 007 /2023 de autoria do Vereador José 
Arimatéia. Encaminhado para discussão e votação na Ordem do Dia. Antes de facultar a palavra 
o Presidente concede espaço ao Sr. José Milton que usa a Tribuna, para falar ainda sobre a 
semana da Mulher e reivindica a esta casa um Projeto de uma Delegacia Especial da Mulher, 
pois o mesmo diz que nosso município está necessitando de um atendimento direcionado a 
mulher. O Presidente Manuel Freitas Sousa parabeniza o mesmo pelas palavras e em seguida 
faculta a palavra. O vereador José Mauricio usa a mesma cumprimenta todos e inicia sua fala 
pedindo atenção da Secretária de Infraestrutura para que possa fazer uma vistoria em relação ao 
funcionamento da limpeza pública do nosso município, segundo os funcionários estão com seus 
pagamentos atrasados. Fala também sobre a questão do salário dos motoristas que está sendo 
pago com descontos além do previsto. Ainda com a palavra o vereador Maurício diz que espera 
ser tomada as devidas providencias sobre a questão dessa cooperativa porque a Prefeitura repassa 
o dinheiro e tem que ser pago conforme a Lei. A vereadora Teresa Cristina cumprimenta todos e 
parabeniza seu amigo Zé Milton por ter vindo na tribuna e diz que será mais um pra somar com a 
Procuradoria Especial da Mulher e diz que a proposta desse Projeto é muito importante e 
agradece pela fala do mesmo. E sobre a questão que o colega Zé Mauricio falou e diz que 
realmente seja visto o que está acontecendo. Ainda com a palavra agradece mais uma vez aos 
colegas vereadores e vereadoras pela participação de todos no evento em alusão ao dia da 
Mulher. O vereador Márcio Ralfe usa a palavra cumprimenta todos e fala sobre essa questão de 
que é necessário nós que acreditamos que é pela igualdade de gênero e que possamos unir 
forças. Também traz uma informação da Gestão Municipal que recebeu contato do Tribunal de 
Justiça Eleitoral sobre a mudança da Sessão 166 de Boqueirão que agora passa a vir para a 
Escola Aécio de Borba que é a 236. O mesmo diz que hoje foi anunciado pelo Governo Federal o 
reajuste da merenda escolar que é muito importante que a dez anos não era reajustado e que foi 
reajustado em 39% e o mesmo acredita que vai ajudar muito as escolas para poder dar uma 
merenda de qualidade. Fala também que foi retomada mais de 12 mil obras que estavam paradas 
que eram obras do Governo Federal e aqui no município tínhamos dificuldades com alguns 
repasses e essas obras serão retomadas. A vereadora Gilmária cumprimenta todos e inicia sua 
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fala agradecendo ao Sr. Zé Milton que veio aqui fortalecer a nossa luta em prol do direito das 
mulheres e agradece a cada um que venha somar com essa luta. Em seguida complementa as 
palavras do vereador Márcio sobre a questão da comunidade de Boqueirão fazer parte do 
território demográfico de Tejuçuoca. Em seguida parabeniza a Gestão Municipal pelo evento em 
comemoração o dia da Mulher que aconteceu quarta-feira. E referente a fala do vereador 
Mauricio a mesma se compromete em buscar saber o que está acontecendo para que possa na 
próxima Sessão trazer um esclarecimento. O vereador Charlys usa a palavra cumprimenta todos 
e desde já agradece os vereadores que possam trazer resposta sobre a questão dos garis e espera 
que seja resolvido tudo o mais rápido possível e diz que é uma questão da empresa terceirizada. 
Também parabeniza o Sr. Zé Milton por ter vindo a essa Casa Legislativa e diz que assim como 
ele outras pessoas sintam-se a vontade para trazer sugestões e participar aqui no Plenário ou por 
seus representantes. Também fala sobre a questão da limpeza pública do nosso município e pede 
atenção com a travessa João Paulo com a Rua José Roberto, como também a Rua Rita Almeida 
Quintela e espera que seja logo reparado. O vereador José Arimatéia cumprimenta todos e 
também parabeniza a presença do Sr. Zé Milton pelo seu pedido que com certeza fortalecerá a 
luta em prol da mulher. E sobre essa questão dos garis chegou até o mesmo também, fala 
também sobre os equipamentos de trabalho que não está sendo fornecido e diz que durante a 
semana vai dar uma averiguada pra saber o que está acontecendo. Em seguida parabeniza a 
Procuradoria Especial da Mulher do nosso município que foi bem participativo e importante. 
Ainda com a palavra agradece a Secretaria de Esporte em nome do Secretário Mailson que fez a 
limpeza parcial na Arena Manuelzão e irá continuar para finalizar. O Presidente Manuel Freitas 
Sousa usa a palavra e informa que trouxe um mimo para as colegas vereadoras e funcionárias da 
casa pelo dia Internacional da Mulher. O vereador José Aurino cumprimenta todos e inicia sua 
fala dizendo que junto com os vereadores da base irá procurar trazer retomo ao vereador 
Maurício pela sua solicitação. Fala também que esteve na Secretaria de Agricultura juntamente 
com o Assessor do Deputado Federal Moses Rodrigues, com o Secretário do deputado Moisés 
Braz onde foi tentar viabilizar os recursos que hora foi prometido pelos mesmos e se prontificou 
dar um retomo e acredita que logo logo estaremos distribuindo as cisternas e um trator que foi 
doado pelo Deputado Federal Moses Rodrigues. Em seguida registra seu voto de pesar a família 
da ex. Professora conhecida como Tia Hosana, uma pessoa que contribuiu bastante com a 
educação do nosso município e pede que seja enviado oficio a família. O Presidente Manuel 
Freitas Sousa usa a palavra novamente e pede que seja enviado carta de condolência em nome 
desta casa e de todos os vereadores. Em seguida deixa seu voto de pesar a família do Sr. Zeca 
Pinto que faleceu essa semana. O vereador José Aurino usa a palavra novamente e parabeniza a 
Procuradoria Especial da Mulher da nossa Câmara, pelos eventos realizados onde o mesmo 
participou e também parabeniza a Prefeita Iris pelo evento realizado dia 08 (oito) no qual teve 
uma participação muito grande das mulheres do nosso município. Dando prosseguimento a 
sessão, o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias: Requerimentos Nº 
007 /2023 de autoria do Vereador José Arimatéia, solicitando que seja construída uma passagem 
molhada na comunidade de Ipueira Funda, no rio Riacho do Paulo. Após as discussões e votação 
o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a presidência declarou 
encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente 
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Ata, que lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Apuiarés, aos 10 (dez) dias do mês de março do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Mauricio Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Manica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 


